

ЖИВАЯ ПАМЯТЬ БЛАГОДАРНЫХ ПОКОЛЕНИЙ

В День единения народов Беларуси и России ВГУ имени П.М. Машерова стал площадкой для проведения праздничного мероприятия, посвященного подведению итогов проекта «Живая память благодарных поколений». Он стартовал по инициативе благотворительного фонда Алексея Талая три года назад, и в нем приняли участие миллионы жителей Беларуси и России, принеся советские и другие монеты, чтобы их добавили в сплав памятника «Живая память благодарных поколений». Два монумента уже установлены в Бресте и Минске, а 9 мая 2025 года, в год 80-летия Победы в Великой Отечественной войне, на Поклонной горе в Москве появится третий памятник.

В актовом зале нашего университета собрались непосредственные участники проекта – представители предприятий и организаций, учащиеся, волонтеры, Машеровцы, а также гости из Российской Федерации – руководители депутатских корпусов Смоленска и Пскова, председатель Витебского областного совета депутатов Дмитрий Демидов и организатор акции, общественный деятель, член национальной Паралимпийской сборной по плаванию, многократный рекордсмен мира и Европы, мотивационный спикер, учредитель благотворительного фонда Алексей Талай.

Обращаясь к присутствующим, Алексей Константинович подчеркнул, что сила народов Беларуси и России – в единстве, в любви к друг к другу и к своей стране, в умении ценить то, что имеем, помнить то, что пережили, и верить в светлое будущее под мирным небом. О том, что мы не имеем права забыть, какой ценой нашим предкам досталась Победа в Великой Отечественной войне, говорили гости из Российской Федерации. Они отмечали, что пока мы помним свои корни, чтим героев, проводим подобные мероприятия



– наш народ никто не победит, не сможет навязать чуждые нам ценности и переписать историю.

Поздравил всех присутствующих со знаменательным праздником – Днем единения народов Беларуси и России – Дмитрий Демидов, отметив, что каждая монета, собранная для памятника, – не просто личный вклад того или иного человека, а его голос за мир и счастливое будущее своих детей.

В свою очередь Алексей Талай поблагодарил всех, кто принял участие в проекте, и предложил присутствующим пообщаться в

формате диалога и задать интересующие их вопросы. Зрители спрашивали паралимпийца, в чем он видит секрет своих достижений и побед в спорте и жизни, за что благодарен жене и детям, как война затронула его семью и многое другое, в том числе планы фонда на ближайшее будущее. В завершении мероприятия были вручены Благодарности от фонда Алексея Талая организациям, предприятиям, волонтерам, принявшим активное участие в реализации проекта.

В свою очередь Дмитрий Демидов вручил Алексею Константино-

вичу Почетную грамоту Витебского областного совета депутатов, а ректор ВГУ имени П.М. Машерова Валентина Богатырёва на память о Витебске подарила Алексею Талаю картину, изготовленную мастерами художественно-графического факультета нашего университета.

«Это очень символично, что именно 20 апреля, в знаменательный для братских народов Беларуси и России день, ВГУ посетил человек-легенда, олицетворяющий собой мужество и огромное жизнелюбие, – Алексей Талай. Человек с четкой позицией, который своим личным примером показывает, что в жизни нет ничего невозможного. Эта была теплая, душевная встреча. И полный зрительный зал (ребята сидели даже на ступеньках), который встал, приветствуя Алексея Константиновича, и дружные аплодисменты, и то, как незаметно пролетело время, свидетельствуют, что все было настоящим», – подытожила Валентина Васильевна.

Фото- и видеорепортаж со встречи смотрите с помощью QR-кода.



«ПАТРИОТЫ БЕЛАРУСИ»: ОТЧЕТНО-ВЫБОРНАЯ КОНФЕРЕНЦИЯ

11 апреля в конференц-зале ВГУ состоялась Отчетно-выборная конференция Витебской областной организации Республиканского общественного объединения «Патриоты Беларуси». Участниками мероприятия стали руководство общественного объединения, члены совета областной структуры, делегаты конференции, активисты молодежного крыла и почетные гости.

С докладом об итогах деятельности «Патриотов Беларуси» как самого молодого республиканского общественного объединения страны выступила Ольга Матюся, председатель Витебской областной организации (2022 – 2025).

– Сегодня мы осветили наши самые значимые проекты, такие как марафон-автопробег «Символ единства», в рамках которого мы проехали не только 118 районов нашей республики, но и в 2023 году в День народного единства в городе Витебске открыли Аллею единства. Еще один проект, над которым работаем все пред-

ставители нашего общества, – «Сохраним историю», благодаря которому уже оцифровано 410 памятников Витебской области, а в этом году планируется оцифровать еще 100 памятных мест, – рассказала Ольга Васильевна.

Одним из ключевых вопросов, вынесенных на рассмотрение, – стало избрание нового лидера «Патриотов Беларуси» по Витебской области. Путем открытого голосования на пост председателя единогласно избран депутат Палаты представителей Национального собрания Республики Беларусь Владимир Бабичев. Вла-

димир Геннадьевич отметил, что к настоящему времени Витебская областная организация «Патриоты Беларуси» зарекомендовала себя как сильнейшая организация, которая стоит на защите интересов нашего государства, поэтому важно, чтобы в нее вступали люди по зову сердца и велению души.

Содокладчиком конференции выступила студентка юридического факультета Василиса Иванющенко, которая возглавила созданную 3 апреля первичную организацию Республиканского общественного объединения «Патриоты Беларуси» Витебского

государственного университета имени Петра Машерова, ставшую самой многочисленной в республике.

Также в ходе мероприятия прошло награждение членов областной организации, внесших существенный вклад в деятельность и дальнейшее развитие «Патриотов Беларуси», среди которых были отмечены и Машеровцы.

Фото- и видеорепортаж с мероприятия смотрите с помощью QR-кода.

